

СУЧАСНІ ДЖЕРЕЛА ФІНАНСУВАННЯ ІННОВАЦІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ СУБ'ЄКТІВ ПІДПРИЄМНИЦТВА

Карнаушенко А.С.

кандидат економічних наук,

доцент кафедри економіки та фінансів

Херсонського державного аграрно-економічного університету

м. Херсон, Україна

Інноваційна діяльність суб'єктів господарювання в сучасних умовах є ключовим фактором забезпечення їх конкурентоспроможності та сталого розвитку. Однак фінансування інноваційних проєктів може бути досить складним завданням, особливо для МСП. У зв'язку з цим дослідження сучасних джерел фінансування інноваційної діяльності є актуальним і важливим завданням у галузі економіки.

Сьогодні на ринку доступно багато різних фінансових інструментів, які допомагають компаніям фінансувати інноваційні проєкти. Зокрема, це можуть бути банківські кредити, лізингові угоди, випуск облігацій, державні пільги, інвестиційні фонди тощо. Однак часто, залежно від галузі та специфіки інноваційного проєкту, потрібен індивідуальний підхід до вибору джерел фінансування. Сьогодні існує чимало сучасних джерел фінансування інноваційної діяльності підприємств. До них можна віднести: венчурний капітал, краудфандинг, інвестиційні фонди, гранти та субсидії, бізнес-ангели, бізнес-інкубатори та акселератори.

Крім вище названих сучасних джерел фінансування до них також можна віднести токенизацію, яку почали використовувати підприємці з появою технології блокчейн. Токенизація підприємницької діяльності є одним зі способів залучення інвестицій у стартапи та інші проєкти, що базуються на блокчейн технологіях. Цей метод полягає в створенні токенів, які є цифровими активами, що можуть продаватися або обмінюватися. Токенизація дозволяє залучити капітал шляхом продажу токенів інвесторам з усього світу, що збільшує доступність фінансування та зменшує бюрократичні процедури для залучення інвестицій.

Застосування токенизації відкриває нові можливості для підприємців та інвесторів. Токени можуть бути використані для фінансування нових бізнес-ідей, створення нових продуктів та послуг, розширення географії бізнесу та інших індивідуальних цілей власників підприємств. Крім того, токени можуть мати різні функції, включаючи права на голосування в рамках проєкту або отримання прибутку.

Проте, токенизація не є універсальним рішенням для фінансування підприємницької діяльності, адже вона пов'язана з певними ризиками. Наприклад, ціни на токени можуть значно коливатися на ринку, що може призвести до великих втрат для інвесторів. Крім того, регулювання токенів іноді може бути незрозумілим та непередбачуваним, що може відлякувати певні категорії інвесторів.

Незважаючи на присутність ризиків, які пов'язані з використанням токенів як джерела фінансування інноваційної діяльності, на даний час існують приклади успішної токенизації бізнесу: 1. Filecoin – це децентралізована мережа для зберігання і обміну файлами, що використовує власну криптовалюту FIL; 2. Basic Attention Token (BAT) – це криптовалюта, яка використовується для винагороди за перегляд реклами та забезпечення конфіденційності користувачів у браузері Brave; 3. Augur – це децентралізована платформа для передбачення результатів подій, яка використовує власну криптовалюту REP; 4. Power Ledger – це платформа, яка дозволяє користувачам купувати та продавати вироблену сонячну енергію за допомогою власної криптовалюти POWR.

Отже, на ринку фінансових інструментів для фінансування інноваційної діяльності суб'єктів підприємництва є велика кількість потенційних джерел, але доступ до них ускладнюється в зв'язку з різними чинниками. Тому суб'єкти господарювання шукають більш простіші в залученні джерела фінансування. Розглядаючи токенизацію як одне з потенційних джерел фінансування інноваційної діяльності варто зазначити наступне: токенизація стає все більш популярним способом фінансування стартапів і підприємств. Дане джерело дає можливість залучити інвестиції з боку широкого кола інвесторів за допомогою випуску токенів, що може бути вигідним як для інвесторів, так і для засновників проекту. Проте, варто зазначити, що токенизація має свої ризики та вимагає певних знань та досвіду, тому перед тим як здійснювати токенизацію потрібно провести детальне дослідження ринку та оцінити ризики. Однак, при правильному підході, токенизація може бути ефективним інструментом фінансування, який дозволяє залучати кошти та прискорювати розвиток інноваційних проектів.

Список використаних джерел:

1. Карманова О.В., Макаренко Т.С. Фінансування інноваційних проектів в Україні: проблеми та перспективи. *Економіка інновацій*. 2020. № 74. С. 11–19.
2. Кравець О.І., Горбач Л.В. Фінансування інноваційних проектів в Україні: стан, проблеми та перспективи. *Науковий вісник Ужгородського національного університету*. 2021. № 2 (58). С. 66–69.

3. Мельник Т.В. Формування інноваційної моделі розвитку економіки України на основі сучасних джерел фінансування. *Економіка і фінанси*. 2020. № 17. С. 54–59.
4. Сафоненко О.В. Сучасні джерела фінансування інноваційних проєктів в Україні. *Економіка розвитку*. 2021. № 2 (92). С. 42–48.
5. Dorfleitner, G., Hornuf, L., & Schmitt, M. Initial coin offerings (ICOs): financing entrepreneurship and innovation. *Entrepreneurship Theory and Practice*, 2019. № 43(2). С. 300–318.